# 困难家庭大额医疗支出帮扶可申请啦!

本报讯(晚报记者小黄) 昨天,从无锡市民政局获悉,《关于加强对支出型困难家庭成员大额医疗支出帮扶的实施方案(试行)》,从2023年1月1日起实施。锡城符合要求的困难家庭且2022年度个人实际负担的医疗费用达到3万元以上的人员,可申请帮扶。

低收入群体是推进共同富裕的 重点帮扶人群,因病大额医疗支出更 容易让收入不宽裕的家庭出现支出 型困难,产生致贫返贫的风险。《关于 加强对支出型困难家庭成员大额医 疗支出帮扶的实施方案(试行)》(以 下简称《实施方案》),是由无锡市民 政局联合市财政局、医保局等部门联 合制定。 《实施方案》的帮扶对象主要为参加无锡市社会基本医疗保险、经认定符合支出型困难家庭条件且上年度医保政策范围内个人实际负担的医疗费用扣除基本医疗保险、大病保险、医疗救助、普惠性健康保险、商业补充医疗保险(非完全个人大病、商业补充医疗保险(非完全个人收入,临时救助、慈善救助、医疗保险、商业补充医疗保险(非完全人地资)、临时救助、慈善救助、医保保人地资,临时救助、慈善救助、医院保险、郑大园、临时,是有人人员。参加下五、大型,是有人人员、大型,是有人人员、低保边缘家庭可直接提出帮扶申请。

帮扶资金采用分段按比例累进 法计算。将个人实际负担医疗费用

额度分别设定为3万元以上至5万元、5万元以上至10万元、10万元以上至10万元、10万元以上三个区间,各区间帮扶资金计算比例分别为25%、30%、35%,最终帮扶资金根据各费用额度区间按比例累加计算。每人每年最高帮扶限额原则上不超过30万元,若按上述标准实施帮扶后,上年度个人实际负担费用仍超过30万元的,扣除已帮扶资金的部分可在下一结算年度再申请帮扶一次,再申请帮扶与正常申请帮扶不冲突,帮扶资金分别计算,限额均不超过30万元。

有关数据显示,2021年经过基本医疗保险、大病保险、医疗救助三重保障后,无锡市个人医疗费用支出超过3万元的有2.6万人,其中医保

政策范围内个人医疗费用支出在3万元以上的有1.27万人。

同时,《实施方案》明确了因自身违法行为导致的医疗费用不予帮扶等相关情形。据介绍,符合条件的困难对象可于2023年一季度就2022年度因病医疗费用支出向户籍所在地社区(村)提出帮扶申请,民政部门将牵头卫健、教育、公安、退役军人、应急管理、总工会、残联、红十字会、慈善总会等部门和难定位于二季度完成支出型困难家庭申请人员已享受救助帮核审批工作,帮扶资金长算等审核审批工作,帮扶资金于2023年7月底前发放到位。目前,该方案试行期暂定两年。



#### 提高资源利用率

## 滨湖区已投用1641个共享停车位

本报讯 家住滨湖区西 园里小区的居民朱先生,连 日来心情舒畅,因为他再也 不用因下班找不到停车位而 烦恼了,"车子停在小区对面 的创业园内,步行五分钟就 能到家。"而停车费每月100 元,基本和小区停车费持 平。像朱先生一样得到停车 便利的还有附近小区的三十 多户居民,这也是滨湖区城 管局持续努力的成果。记者 获悉,截至目前全区有23个 停车场总计约1641个停车 泊位向社会公众进行错时共 享,缓解了停车难问题。

小区居民、企事业单位 停车难,公共停车资源少的 情况普遍存在;部分区域停 车资源闲置,停车周转率不 高, 也时有发生。面对停车 设施的供需矛盾,滨湖区城 管局相关负责人表示,用"新 处方"破解老难题,加强重点 区域补短板缓解停车矛盾、 推广共享停车提高资源利用 率,鼓励机关、企事业单位将 停车资源向社会公众进行开 放,有效缓解居民停车难问 题。位于隐秀路的蠡园开发 区创业园的97个停车泊位, 主要是供园区的员工白天使 用,每天下午五点以后的车

位基本空置,而附近小区停车泊位紧张,很多车主常常是"一位难求"。为了解决周边小区居民停车难问题,让园区停车资源充分发挥作用,蠡园开发区将创业园的97个停车泊位向社会进行开放共享,停车费用实施优惠包月,停车时段主要集中在夜间时段和双休日,工作日白天不允许停放。目前已经有三十多户附近的居民选择了错时停放。

实施错时共享的还有 车位较富余的居民小区,位 于蠡园开发区的湖滨北苑 和湖滨南苑小区作为错时 共享的试点单位,小区物业 专门拿出30个停车泊位, 专门供附近联创大厦和创 意园的员工使用,缓解园区 停车泊位不足的矛盾。错 时共享的停车泊位是小区 的临时停车位,专门划定了 指定位置,使用错时车位也 有时间段限制,只允许白天 停放,晚上禁停。错时车位 同样实施有偿使用,采取优 惠包月或按照物业收费标 准实施时段性收费。同时 小区物业和错时车位使用 者约法三章,如果在禁停时 间段长期停放,将会被列入

黑名单,今后错时车位将不允许其使用。实施车位错时共享以后,小区的停车泊位周转率得到了提升,周边园区的企业员工停车需求得到了保障,实现了双赢。

从滨湖区城管局了解 到,全区目前已经有23个停 车场总计约1641个停车泊 位向社会公众进行开放。其 中以机关、事业单位的停车 场为主,开放时间为夜间、双 休日和节假日等特殊时段。 少数居民小区实施错时共 享,开放时间为工作日的白 天,主要为周边企业、商户提 供停车泊位。接下来,滨湖 区还将进一步扩大错时共享 的范围,鼓励商业配套停车 场实施分时共享,向停车困 难的居民小区提供夜间、双 休日和节假日分时包月停车 服务。积极引导住宅小区停 车场潮汐共享,在不影响交 通运行和安全的前提下,划 定临时停车区域,在白天向 周边企事业单位进行错时开 放,提供临时停车服务。倡 导私人自有停车泊位实施预 约共享,签订共享停车协议, 实现停车资源利用最大

(璎珞/文、摄)

### 国家级荣誉江阴榜上有名

本报讯 从江阴获悉,近日,科技部火炬中心公布国家级科技企业孵化器2021年度评价结果, 江阴榜上有名。

江阴高新技术创业中心、江阴百桥国际生物 科技孵化园有限公司2家国家级科技企业孵化器 获评优秀。江苏江阴软件和文化创意产业发展有 限公司1家国家级科技企业孵化器获评良好。

2021年度国家科技企业孵化器评价工作由科技部火炬中心组织开展,对1277家国家级科技企业孵化器开展绩效评价,通过上报年度统计数据和年度工作总结、定量计算评价、专家定性评价和地方管理评价等严格程序,全国386家国家级科技企业孵化器被评为优秀(A类)。

江阴坚持"政府主导、企业主体、市场运作"原则,大力推进科创载体建设,科创载体已成为全市创新发展的重要引擎,培育新兴产业的重要载体。截至2021年底,已认定的科技企业孵化器有4家(国家级3家,省级1家)。孵化器建筑面积19.01万平方米,在孵企业总数332家,拥有有效知识产权数3541件,在孵企业从业人员3882人,入驻企业2021年税收贡献11128.8万元,累计毕业企业322家,其中上市企业数8家,高新技术企业79家。 (宋超)

## 国家级智能制造优秀场景名单公布 无锡8个场景人选

本报讯 近日,工业和信息化部公布了2022年度国家级智能制造优秀场景名单,全国共389个,其中,我市8个场景成功入选,数量占全省总数的三分之一,居全省第一位。

江苏通用科技股份有限公司人选的典型场景名称为智能仓储和能耗数据监测;无锡普天铁心股份有限公司人选的典型场景名称为智能仓储和精准配送;江苏新扬子造船有限公司人选的典型场景名称为资源动态配置;无锡时代天使医疗器械科技有限公司入选的典型场景名称为先进过程控制;无锡小天鹅电器有限公司人选的典型场景名称为销售驱动业务优化和智能在线检测。

据了解,为落实国家智能制造"十四五"规划,自2021年开始,工信部等四部委联合组织开展智能制造试点示范行动,计划到2025年,建设500个以上引领行业发展的智能制造示范工厂,凝练总结一批具有较高技术水平和推广应用价值的智能制造优秀场景,全面推进制造业数字化转型、网络化普及、智能化变革。 (孙暐)